

2023年研究生考试明日开考

15973人报考,设特殊考场、应急处置考场

本报讯 2023年研究生考试将于12月24日开考。记者从无锡市教育考试院获悉,此次我市共有15973人报考,报考人数同比增长14%。当下疫情形势复杂,我市考试组织部门、高校迎难而上,精准对接、精细化落实各项措施,保障考生应考尽考。

无锡市教育考试院做了大量工作,精细保障该项考试顺利举行。前期,考试院指派专人精准摸排了748名滞留在外省的考生的具体情况,按照“一生一策”的要求,协助有强烈借考需求的190名考生办理了外省借考的申请手续,同时妥善做好了651名考生在我

市借考的相关安排。

今年,全市共安排江南大学、无锡学院、无锡商业职业技术学院等10个考点,约有2300名工作人员提供各项考务服务。今年我市各考点均设有普通考场、特殊考场以及应急处置考场。所有参加研考的考生已根据要求在12月20日进行单管核酸检测采样并填报结果,便于精准安排考场、考试人口等。市招考专家提醒,考生一定要做好个人健康防护,全程佩戴口罩,特殊考场、应急处置考场考生考试期间须全程佩戴N95口罩。

(陈春贤)

从“用电大户”到“发电先锋” 锡澄水厂光储充 微电网项目落地投运



本报讯 继今年6月省内最大自来水厂光伏项目——锡澄水厂分布式光伏电站投运后,昨天又有好消息,一个集光伏、储能、充电于一体的微电网示范项目在锡澄水厂成功落地。这是无锡市市政集团首个光储充项目,为今后新能源产业集群的发展打下了“第一枪”。

昨天上午,记者来到锡澄水厂,一辆智能清扫车正在作业,它所用的电能就来自于身后的一棵光伏树。这棵光伏树竖立了4盏路灯,树上的太阳花形“花瓣”布满光伏板,兼具照明、发电、景观等多种功能。同时,锡澄水厂内的停车场棚顶、楼顶都布满了光伏板,这些光伏板所转化的电能不仅可以给水厂内的智能设备使用,多余的电量还能通过设备储存下来,是光储充一体的微电网项目。

无锡锡澄水厂产能为100万吨/日,是目前无锡最大的水厂,同时也是“用电大户”,如何更高效地打造资源节约型工厂成为锡澄水厂的重要动作。市水务集团有限公司副总经理胡侃介绍,光储充微电网示范项目建于锡澄水厂生活园区内,以智能化、低碳化、绿色化、集约化的新发展理念为引领,实现园区内碳排放与吸收的自我平衡,打造生产、生态、生活高度融

合的新型绿色示范性厂区。

目前,锡澄水厂储充一体的微电网项目的总装机容量为217千瓦,设计寿命25年,25年总发电量约为544.4万千瓦时。该项目应用场景十分丰富,包括光伏车棚、光伏长廊、光伏屋顶、光伏路灯等,涵盖了光伏、储能、充电的各个环节。同时,配置的储能系统可削峰填谷,所发电量全部用于办公区、生活区用电,电动观光车、智慧化无人清扫车、智慧巡检无人机等智慧化装置。

值得一提的是,锡澄水厂厂区还利用分布式光伏电站的经验以及数字孪生技术,专门为微电网开发了一套智慧能源管理系统,提高管理效率的同时还可供展示。应用分布式光伏发电技术,实现电量就地消纳,减少传统燃料使用,有效降低环境污染,实现厂区绿色低碳循环发展,构建“清洁能源利用—能量储存—企业用能”的生态链条。

据悉,锡澄水厂储充一体的微电网项目是水务行业构建的第一个光储充微电网生态,具有很强的示范效应。据测算,项目运营后每年可节约标准煤75.92吨,减少温室气体二氧化碳的排放约191.51吨。

(蔡佳/文 李霖/摄)

一声倡议,多家爱心企业响应 “防疫礼包”送到老人手中

本报讯 “感谢市场监管局和爱心企业及时送来的药品和防疫物资,让我们院的100多名老人在这个特殊时期也能更安心过冬!”12月22日上午,锡山区锡北敬老院收到了锡山区市场监管局锡北分局联合辖区爱心企业赠送的“暖心防疫礼包”。该礼包内有止咳退热药、体温计、口罩、消毒酒精等防疫物资,是多家企业响应市场监管部门倡议而提供的“爱心拼单”。

连日来,锡山区市场监督管理局锡北分局加强医药用品保供应、保质量、稳价格工作,依法规范医药用品市场秩序,同时,针对当前防疫药品紧缺的情况,向辖区药品、药械单位发出倡议,鼓励药店

积极采取相应行动,缓解群众购药难问题。该倡议得到辖区药品、药械企业的积极响应。鸿惠堂大药房、鸿景堂药店、美佳康大药房、诺卫医疗科技(无锡)有限公司等爱心企业,更是免费向有需要的市民以及外卖小哥等重点人群赠送药品、电子温度计。

在此期间,为保障敬老院老人的药品和防疫物资需求,锡山区市场监管局锡北分局积极筹措相关药品、药械和物资。天禾堂药店、无锡市医用仪表厂有限公司等爱心单位得知情况后,第一时间免费提供了止咳退热药、体温计等药品、药械以及口罩、消毒酒精等防疫物资,总价值超1万元。

(刘娟)

暖心餐送上门

爱在冬至祝团圆

民间有“冬至大如年”的说法,昨天,社区工作者、志愿者们将寓意着团圆与美好的团子、饺子等食物送到了关爱对象手中。

“华婆婆,我来给你送饺子啦!”冬至节的中午,尚贤社区工作人员李柯辰轻轻敲门,给社区内90岁高龄的华玉琴老人送饺子。据了解,独居老人华玉琴的儿子长年在上海,老人不会做饭。得知这一情况后,社区工作人员发动爱心接力,每人每周贡献一个菜一盒饭,每两天给独居老人送一次饭菜。“今天冬至,我们特意送来饺子。”李柯辰一边为华玉琴打开餐盒,一边细心地提醒她小心被热汤烫

着。老人的儿子也已从上海赶回家中,陪伴母亲过节:“真是太感谢社区的照顾了,想得这么周到,今天还特意送来了饺子。”

这样关爱特殊群体的暖心一幕在锡城不止一处。“这个月有过生日的特殊家庭,我们已经把蛋糕订好了”“冬至到了要准备点团子、饺子给他们送去”……据了解,特殊群体一直是惠山高新区(洛社镇)的重点关注对象。近期,惠山高新区(洛社镇)的志愿者们对结对帮扶家庭开展暖冬关爱活动,将时令蔬菜、肉、医用防护口罩及抗原等物资“送货上门”。

(毛岑岑)

小推车送上大温暖

美湖社区为了让辖区内的老人们一如既往地吃上实惠又健康的饭菜,社区居家养老食堂的经济午餐窗口依旧照常营业,只是从堂食变为了外带服务。经济午餐每人每顿仅收费6元,饭菜却十分丰富,包括一大荤、一小荤、一蔬菜、一汤,主要面向社区内独居、孤居、没有自理能力的老人。

不过,很多老人反映自身腿脚不便或不宜在这个特殊时期出门。特别是居住在美湖家园A、B区的老

人,从他们家到食堂的距离不算近。老人们的诉求很快传到了楼组长徐浓娣的耳朵里,她与其他楼组长和志愿者一起商量,最终决定用小推车挨家挨户给这些老人送饭。

每周一到周五中午10点,徐阿姨和小伙伴将20余份饭菜装车出发。“为了能让老人们吃上热乎的饭,我拿了一条小棉被盖上面保暖。”徐阿姨笑着说。一路派送过去,30分钟左右的时间就能全部送完。

(殷婉婷)

加油包护健康

关爱“最忙碌的人”

12月21日下午,蠡湖街道“‘蠡’我同心,健康加油”关心关爱新就业群体助药活动在湖滨商业街健康驿站开展。

“最近体温正常吗?有没有哪里不舒服?”“口罩要戴好,注意4个小时更换一次。”“要注意多休息,工作再忙也要照顾好自己!”健康驿站里,2名医务人员正在为闻讯前来的

快递员、外卖员等答疑解惑、精准赠药,贴心的话语让他们心里暖暖的。

蠡湖街道首批共订购了300份“健康加油包”,除了在健康驿站发放外,本周还会陆续到夏家边社区卫生服务站、中南社区卫生服务站等场所,为环卫工人、新市民群体等人群提供健康咨询、靶向问诊、物资补给等服务。

(潘凡)